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Семестр: ІІ семестр. 

Мова навчання: українська. 

 

Ключові слова: соціальна робота, джерела права соціальної роботи, соціальний захист, соціальна 

політика, складні життєві обставини, соціальне обслуговування. 

Мета курсу: вивчення студентами нормативно-правової бази соціальної роботи, яка визначає 

правовий статус соціально-вразливих верств населення (діти, особи похилого віку, бездомні, інваліди, 

безробітні, особи, звільнені з місць позбавлення волі) і спрямована на надання їм соціального захисту 

шляхом встановлення державних гарантій соціальної підтримки, виплати матеріальної допомоги, пенсій 

та соціального обслуговування. 

Предмет курсу: правові засади організації соціальної роботи з різними категоріями населення.  

 

Компетентності та програмні результати навчання: 

Програмні компетентності: 

ЗК-1 Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності 

громадянського (вільного, демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, 

верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

СК-3 Знання і розуміння нормативно-правової бази стосовно соціальної роботи та соціального 

забезпечення. 

СК-10 Здатність розробляти шляхи подолання соціальних проблем і знаходити ефективні методи їх 

вирішення. 

Результати навчання: 

ПР-1 Здійснювати пошук, аналіз і синтез інформації з різних джерел для розв’язування професійних 

завдань і встановлювати причинно-наслідкові зв’язки між соціальними подіями та явищами. 

ПР-8 Критично аналізувати й оцінювати чинну соціальну політику країни, соціально-політичні процеси 

на загальнодержавному, регіональному та місцевому рівнях. 

ПР-11 Використовувати методи профілактики для запобігання можливих відхилень у психічному 

розвитку, порушень поведінки, міжособистісних стосунків, для розв’язання конфліктів, попередження 

соціальних ризиків та складних життєвих обставин. 

 

 

https://dspace.bdpu.org/handle/123456789/1134
https://edu.bdpu.org/course/view.php?id=19


Зміст курсу: 

Тема 1. Міжнародні і національні правові джерела соціальної роботи. 

1.1. Міжнародні правові джерела соціальної роботи. 

Права людини і соціальна робота. Міжнародні організації у галузі соціальної роботи. Загальна 

характеристика правових джерел соціальної роботи та їх класифікація. Міжнародні нормативно-правові 

документи у галузі соціальної роботи.  

1.2. Національні правові джерела соціальної роботи. 

Соціальна політика держави у контексті нормативно-правових відносин. Конституція України, як 

гарант здійснення соціальної політики захисту соціально-вразливих верств населення. Правовий статус 

особи в Україні та класифікація прав і свобод громадянина. Характеристика українського законодавства у 

галузі соціальної роботи.  

 

Тема 2. Соціальний захист населення у контексті соціальної роботи. 

2.1. Система соціального захисту населення. 

Система соціального захисту: структура і особливості реалізації. Форми соціального захисту. 

Соціальні допомоги, соціальні пільги і додатковий соціальний захист. Соціальне забезпечення населення і 

його складові. Соціальне страхування: особливості і види. 

2.2. Соціальні послуги як правова форма здійснення соціальної роботи. 

Характеристика соціальних послуг: організаційно-правові форми, види і принципи надання. 

Класифікація соціальних послуг. Суб’єкти та об’єкти надання соціальних послуг. Порядок надання і 

отримання соціальних послуг. Фінансові аспекти системи соціального обслуговування. Державні стандарти 

соціального обслуговування і показники якості надання соціальних послуг. 

 

Тема 3. Правові засади організації соціальної роботи у різних сферах життєдіяльності. 

3.1. – 3.2. Нормативно-правове регулювання діяльності соціального працівника у закладах 

соціальногї інфраструктури. 

Нормативно-правове регулювання діяльності соціального працівника і соціального педагога в 

закладах дошкільної освіти. Права, обов’язки та повноваження соціального працівника і соціального 

педагога у закладах дошкільної освіти. Нормативно-правове регулювання діяльності соціального 

працівника в закладах загальної середньої освіти. Права, обов’язки та повноваження соціального 

працівника і соціального педагога у закладах загальної середньої освіти. Правові засади організації 

діяльності соціального працівника у державних спеціалізованих службах. Правові підстави надання 

соціальних послуг соціальним працівником у недержавних організаціях. Права, обов’язки та 

повноваження соціального працівника у недержавних організаціях соціальної сфери. 

 

Тема 4. Політика держави щодо соціальної підтримки та захисту дітей і сім`ї. 

4.1. Соціально-правовий захист сімей. 

Правове регулювання сімейних відносин. Види державної допомоги сім’ям з дітьми. Державна 

соціальна допомога малозабезпеченим сім’ям. Заходи попередження насильства в сім’ї. Правові основи 

соціальної роботи з сім’ями, які опинились у складних життєвих обставинах. 

4.2. Правовий статус дитини відповідно до міжнародного та українського законодавства. 

Права дитини у міжнародному і національному правовому полі. Підстави, правові наслідки та порядок 

позбавлення батьківських прав. Процедура усиновлення у контексті роботи соціального працівника. 

 

Тема 5. Правові основи соціальної роботи з людьми похилого віку.  

5.1. 5.2. Соціальний захист людей похилого віку. 

Правовий статус особи похилого віку за законодавством України. Організація надання допомоги 

особам похилого віку. Стаціонарні соціальні установи для постійного проживання громадян похилого віку. 

Пенсійне забезпечення осіб похилого віку. 

 

Тема 6. Правові основи соціальної роботи з безробітними. 
6.1. – 6.2. Соціальний захист безробітних. 

Характеристика законодавства України про працю, зайнятість та соціальний захист безробітних. 

Порядок визнання громадян безробітними. Організація соціального захисту від безробіття. Види матеріальної 

допомоги і соціальних послуг для безробітних. 

 



Тема 7. Правові засади соціальної роботи з особами з інвалідністю. 

7.1. – 7.2. Реалізація державної політики соціального захисту осіб з інвалідністю в 

нормативно-правових актах. 
Поняття «особа з інвалідністю», «інвалідність» у правовому дискурсі. Процедура встановлення 

інвалідності. Соціальний захист та обслуговування осіб з інвалідністю у правовому полі діяльності 

соціального працівника. Порядок надання особам з інвалідністю реабілітаційних послуг відповідно до їх 

індивідуальної програми реабілітації. Матеріальне забезпечення осіб з інвалідністю. Порядок та умови 

виплати державної соціальної допомоги особам з інвалідністю з дитинства та дітям з інвалідністю. Порядок та 

умови виплати призначення і виплати державної соціальної допомоги особам, які не мають права на пенсію, 

та особам з інвалідністю. Порядок та умови призначення пенсії по інвалідності. Організація робочих місць та 

працевлаштування осіб з інвалідністю. 

 

Тема 8. Правові основи соціальної роботи з бездомними громадянами та громадянами, які 

відбували покарання у вигляді позбавлення волі  

8.1. – 8.2. Правові основи захисту прав бездомних громадян та громадян, які відбували 

покарання у вигляді позбавлення волі. 

Концепція соціального захисту бездомних громадян. Система обліку та реєстрації бездомних 

громадян. Заклади соціального захисту для бездомних громадян. Заходи соціального патронажу осіб 

звільнених з місць позбавлення волі: нормативно-правовий аспект. Соціальна адаптація осіб, звільнених з 

місць позбавлення волі: нормативно-правовий аспект. 

 

Тема 9. Правові основи соціальної роботи з різними категоріями мігрантів. 

9.1. – 9.2. Правові основи захисту прав мігрантів. 

  Характеристика категорії «мігрант», та види мігрантів як клієнтів соціальної роботи. Правовий статус 

мігранта у міжнародному та національному міграційному праві. Права, обов’язки і соціальні гарантії для 

мігрантів в Україні. Напрями роботи державних і недержавних організацій у контексті роботи з мігрантами. 

 

Тема 10. Досвід правового регулювання соціальної роботи і професійної підготовки 

соціальних працівників у зарубіжних країнах. 

10.1. - 10.2 Законодавче забезпечення організації соціальної роботи і системи професійної 

підготовки соціальних працівників закордоном 

Правове регулювання соціальної роботи у Європейських країнах. Правові засади організації 

соціальної роботи у США. Нормативно-правове забезпечення соціальної роботи у Скандинавських 

країнах. Реформування нормативно-правової бази соціальної роботи в Україні: напрями та конкретні 

рекомендації. Законодавче забезпечення професійної підготовки соціальних працівників у 

Європейських країнах. Законодавче забезпечення професійної підготовки соціальних працівників у 

США. Законодавче забезпечення професійної підготовки соціальних працівників у Скандинавських 

країнах. Законодавче забезпечення професійної підготовки соціальних працівників в Україні. Напрями 

та зміст реформування професійної підготовки соціальних працівників в Україні на основі 

конструктивних ідей зарубіжного досвіду. 

 

Методи навчання: словесні (пояснення, розповідь, лекція, семінари бесіда (вступна, бесіда-

повторення); наочні (ілюстрування за допомогою електронного опорного конспекту); практичні: 

(вправи, моделювання життєвих ситуацій); методи стимулювання навчальної діяльності (метод 

навчальної дискусії, метод опори на життєвий досвід здобувачів, створення ситуацій пізнавальної 

новизни); методи контролю і самоконтролю (метод усного контролю (метод письмового контролю, 

метод тестового контролю). 
 

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): навчальний курс складається з 

лекційних, семінарських занять, самостійної та індивідуально-дослідної роботи. 

Заохочується висловлювання власної точки зору, творчий підхід до виконання передбачених 

програмою курсу завдань. Обов’язковим є дотримання принципів академічної доброчесності, що 

передбачає самостійне виконання різних видів робіт на оцінку. Унікальність тексту у самостійних 

роботах та ІНДЗ має бути не менше ніж 25 %.  

Лекційні заняття передбачають ведення письмового (електронного) конспекту. Наявність 

конспекту є однією з вимог допуску до складання іспиту.  



Підготовка до семінарських занять передбачає усне опрацювання теоретичних питань за темою, 

сприраючись на перелік рекомендованої літератури та самостійний пошук джерел для отримання 

необхідної інформації, з подальшим їх обговоренням у форматі дискусій, мозкових штурмів тощо. 

Відпрацювання пропущених семінарських занять є обов’язковим, здійснюється у форматі очного або 

дистанційного (на платформі Zoom) спілкування викладача зі здобувачем (не пізніше, ніж через 

тиждень з моменту проведення заняття за розкладом та згідно графіку консультацій викладача) за 

умови узгодження часу перескладання з викладачем. 

Підготовка завдань самостійної та індивідуально-дослідної роботи здійснюється до кожного 

семінарського заняття у письмовому (друкованому вигляді оформленому у Micrisoft Word/ Power Point 

залежно від завдання) та електронному (розміщення файлів на платформі Moodle) вигляді та передбачає 

усне обговорення питань та презентацію власних напрацювань за завданнями самостійної роботи та 

ІНДЗ протягом семінарського заняття з теми або під час індивідуальної/групової консультації. Роботи, 

які виконано не в повному обсязі або оформлено без дотримання вимог, повертаються здобувачеві на 

доопрацювання. Повторно здати роботу на перевірку необхідно не пізніше, ніж через тиждень після 

проведення заняття з відповідної теми (друкований варіант та електронний варіант на платформі 

Moodle). 

В умовах дистанційного навчання лекційні, семінарські заняття проводитимуться в                   

онлайн-режимі у визначений розкладом час. Самостійні та індивідуально-дослідні роботи надсилаються 

на оцінювання через систему Moodle у визначений політикою курсу термін. Консультації здобувачів 

проводитимуться згідно визначеного вище графіку.  

 Допуск до екзамену передбачений за умов: набрання 25 балів за роботу протягом семестру, 

наявності конспекту усіх лекцій, усно зданих тем за семінарськими заняттями, наявності  роздрукованої 

папки з роботами (самостійних та індивідуальних завдань). Екзамен може проходити за двома формами 

(на вибір здобувачів ВО): письмовий екзамен та захист відповідей; тестування. За результатами 

продуктивної роботи протягом семестру та погодження з оцінкою – здобувачу може бути виставлена 

підсумкова оцінка, що дорівнює сумі балів набраних протягом семестру. 

За умови невиконання політики курсу, наявності заборгованостей протягом семестру та 

недотримання дедлайнів визначених навчальним процесом та політикою курсу – здобувач не 

допускається до складання екзамену з дисципліни. 

 

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: технічне (комп’ютер, 

проектор); програмне (Microsoft Office: Power Point, Word, Moodle, репозитарій); наочність 

(презентації у форматі Power Point). 
 

 

Система оцінювання та вимоги: 

 
Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти 

Поточне тестування та самостійна робота 

Середнє 

арифметичне за 

поточну роботу 

(максимально 

50 балів) 

Екзамен Сума 

Тема 1 Тема 2 Тема 3 Тема 4 Тема 5 

50 100 

1.1 1.2 2.1 2.2 3.1 3.2 4.1. 4.2. 5.1. 5.2. 

25 25 25 25 25 

Тема 6 Тема 7 Тема 8 Тема 9 Тема 10 

6.1 6.2 7.1 7.2 8.1 8.2 9.1. 9.

2. 

10.1 10.2 

25 25 25 25 25 

  
  



Система нарахування рейтингових балів (поточний контроль
1
) 

№ Вид робіт за темами 

Бали 

рейтингу 

(денна 

форма) 

Бали 

рейтингу 

(заочна 

форма) 

1 Тема 1.  

1.1. Відповідь на семінарському занятті (2 години) 0 - 5 - 

1.2. Доповнення на семінарському занятті 0 - 2 - 

1.3. 

Виконання самостійної роботи до теми 1: 

- Підготовка додаткових питань та 

опитування за ними; 

0 – 5 

0 – 5 

0 – 5 

0 – 5 

 

1.4. Виконання ІНДЗ до теми 1: 

- тести; 

- Заповнення таблиці 1; 

- Заповнення таблиці 2. 

0 – 15 

0 – 5 

0 – 5  

0 – 5 

0 – 15 

0 – 10 

0 – 5 

0 – 5 

Максимум за тему 1 25 балів 

Тема 2  

2.1. Відповідь на семінарському занятті 2.1. (4 години) 0 – 5 0 – 5 

2.2 Відповідь на семінарському занятті 2.2. (4 години) 0 – 5 - 

2.3. Доповнення на семінарському занятті 0 – 2 0 – 2 

2.3. Виконання самостійної роботи  до теми 2: 

- Підготовка додаткових питань до теми 2.1. 

та опитування за ними. 

- Підготовка додаткових питань до теми 2.2 та 

заповнення таблиці 

0 – 7 

0 – 2 

 

0 – 5 

 

0 – 10 

0 – 5 

 

0 – 5 

 

2.4. Виконання ІНДЗ до теми 2: 

- Розробка тестів до теми 2.1. і 2.2.; 

- Інфографіка 2.1. 

- Презентація 2.2. 

0 – 8 

0 – 2  

0 – 4 

0 – 2  

0 – 10 

0 – 5  

0 – 5 

Максимум за тему 2 25 балів 

Тема 3  

3.1. Відповідь на семінарському занятті 3.1. – 3.2. (2 

год.) 

0 – 5  

3.2. Доповнення на семінарському занятті 0 – 2 0 – 2 

3.3. Виконання самостійної роботи до теми 1: 

- Підготовка додаткових питань та 

опитування за ними; 

0 – 5 

 

0 – 10 

 

3.4. Виконання ІНДЗ до теми 3: 

- Розробка тестів; 

- Заповнення таблиці. 

0 – 15 

0 – 5  

0 - 10 

 

0 – 15 

0 – 5  

0 - 10 

 

Максимум за тему 3 25 балів 

Тема 4 

4.1. Відповідь на семінарському занятті (4 години) 0 - 5 0 - 5 

4.2. Доповнення на семінарському занятті 0 - 2 - 

4.3. Виконання самостійної роботи до теми 4: 

- Підготовка додаткових питань до т. 4.1.та 

4.2. та опитування за ними. 

0 – 5 

0 – 2  

0 – 3  

0 – 5 

0 – 2  

0 – 3 

4.4. Виконання ІНДЗ  до теми 4: 

- Задачі; 

- Таблиці до т. 4.2. 

- Розробка тестів до т. 4.1., 4.2.. 

0 – 15 

0–8 (4*2=8) 

0 – 5  

0 – 2 

0 – 15 

0–8 (4*2=8) 

0 – 5  

0 – 2 

                                                           
1
 Детальний розподіл балів та критерії оцінювання до кожного виду робіт представленні у «Системі оцінювання» та 

розміщений на електронній платформі підтримки навчання Moodle БДПУ 



Максимум за тему 4 25 балів 

Тема 5 

5.1. Відповідь на семінарському занятті (2 години) 0 - 5 - 

5.2. Доповнення на семінарському занятті 0 - 2 - 

5.3. Виконання самостійної роботи до теми 5: 

 Підготовка додаткових питань та 

опитування за ними. 

0 – 5 

 

0 – 10 

 

5.4. Виконання ІНДЗ  до теми 5: 

 Таблиця; 

 Тести 

0 – 15 

0 – 10 

0 – 5 

0 – 15 

0 – 10 

0 – 5 

Максимум за тему 5 25 балів 

Тема 6  

6.1. Виконання самостійної роботи до теми 6: 

 Підготовка додаткових питань та 

опитування за ними. 

0 – 10 0 – 10 

6.2. Виконання ІНДЗ  до теми 6: 

 Доповідь+презентація до неї; 

 Тести. 

0 – 15 

0 – 12 

0 – 3  

0 – 15 

0 – 12 

0 – 3 

Максимум за тему 6 25 балів 

Тема 7  

7.1. Відповідь на семінарському занятті 7.1. – 7.2. (4 

години) 

0 – 5 (2+3) - 

7.2. Доповнення на семінарському занятті 0 – 2  - 

7.3. Виконання самостійної роботи до теми 7: 

- Підготовка додаткових питань та 

опитування за ними. 

0 – 5  0 – 10  

7.4. Виконання ІНДЗ до теми 7: 

- Заповнення таблиць; 

- Тести 

0 – 15  

0 – 6+6  

0 – 3  

0 – 15  

0 – 6+6  

0 – 3 

Максимум за тему 7 25 балів 

Тема 8. 

8.1. Відповідь на семінарському занятті 8.1. – 8.2.  

(4 години) 

0 - 5 - 

8.2. Доповнення на семінарському занятті 0 – 2  0 - 10 

8.3. Виконання самостійної роботи до теми 8: 

- Підготовка додаткових питань та 

опитування за ними. 

0 - 5 0 - 10 

8.4. Виконання ІНДЗ до теми 8: 

- Заповнення таблиць; 

- Тести 

0 – 15 

0 – 10 

0 - 5 

0 – 15 

0 – 10 

0 - 5 

Максимум за тему 8 25 балів 

Тема 9 

9.1. Виконання самостійної роботи до теми 9: 

- Підготовка додаткових питань та 

опитування за ними. 

0 - 10 0 - 10 

9.2. Виконання ІНДЗ до теми 9: 

- Заповнення таблиць; 

- Тести 

0 – 15 

0 – 10 

0 - 5 

0 – 15 

0 – 10 

0 - 5 

Тема 10 

10.1. Виконання самостійної роботи до теми 10: 

- Підготовка додаткових питань та 

опитування за ними. 

0 – 10  0 – 10  

10.2. Виконання ІНДЗ до теми 10: 

- Доповідь. 

0 – 15  

0 – 15  

0 – 15  

0 – 15 

 Максимум за тему 10 25 балів 



 

За підсумками навчання за один семестр здобувач вищої освіти може отримати 100 балів (50 

балів
2
 – поточне оцінювання + 50 балів – контрольне оцінювання (екзамен).  

Підсумкова кількість балів визначається за формулою: 

1 2 3 4 50 100
ЗK ЗK ЗK ЗK

m
n

  
    

де m – кількість набраних балів за вивчений курс; 

n – кількість залікових кредитів; 

50 балів – екзамен або залік. 

Загальна кількість балів за вивчений курс обчислюється таким чином: підраховується кількість 

балів, набраних під час поточного контролю за всіма заліковими кредитами, та ділиться на загальну 

кількість кредитів (визначається середній арифметичний бал). Потім до отриманого показника 

додаються бали, набрані під час заліку. 

 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 
Оцінка ECTS 

90 – 100 А 

78 – 89 В 

65 – 77 С 

58 – 64 D 

50 – 57 Е  

35 – 49 FX 

1 – 34 F 
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